Федеральный закон от 28.03.1998 N 53-ФЗ (ред. от 22.02.2017) "О воинской обязанности и военной службе"
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Статья 24. Отсрочка от призыва граждан на военную службу
2. Право на отсрочку от призыва на военную службу имеют граждане:
а) обучающиеся по очной форме обучения в:
организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования, - в период освоения указанных образовательных программ, но не свыше сроков получения среднего общего образования, установленных федеральными государственными образовательными стандартами;
образовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования, - в период освоения указанных образовательных программ, но не свыше сроков получения среднего профессионального образования, установленных федеральными государственными образовательными стандартами;

Статья 38. Срок военной службы для военнослужащих, проходящих военную службу по призыву или по контракту
[bookmark: dst100836] 1. Срок военной службы устанавливается:
[bookmark: dst100837][bookmark: dst100841]д) для военнослужащих, призванных на военную службу после 1 января 2008 года, - 12 месяцев;
[bookmark: dst100842]е) для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, - в соответствии с контрактом о прохождении военной службы.


* С 1 января 2017 г. отсрочка от призыва в армию предоставляется всем юношам, зачисленным в колледж по очной форме обучения.
* Отсрочка теряется в случае отчисления из колледжа по неуважительной причине (неуспеваемость) и юноши подлежат немедленному призыву в армию.
