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Центр содействия трудоустройству выпускников КГБ ПОУ ХТК «Хабаровский технический колледж» действует на основании Положения о центре и ежегодного плана работы. Основной целью деятельности центра является содействие занятости учащейся молодежи и трудоустройство выпускников образовательного учреждения.
Центр осуществляет деятельность по следующим направлениям:
-    методическое и информационное обеспечение формирования и функционирования системы содействия трудоустройству выпускников;
-    проведение мониторингов различных направлений деятельности колледжа в части содействия трудоустройству выпускников;
-    анализ трудоустройства выпускников;
-    мониторинг результативности деятельности Центра;
	-    организация и проведение выставок, конкурсов, семинаров, конференций, ярмарок вакансий по направлениям деятельности Центра;
 -    оказание консультационных и информационных услуг по вопросам трудоустройства и занятости молодых специалистов;
	- проведение работы со студентами колледжа, в целях повышения их конкурентоспособности на рынке труда, посредством профориентации, информирования о тенденциях спроса на специалистов;
	- осуществление постоянного взаимодействия с предприятиями и организациями региона, органами исполнительной власти;
	- содействие в организации повышения квалификации и профессиональной переподготовки выпускников колледжа;
	- ведение информационной и рекламной деятельности;
      - взаимодействие со студенческими и молодежными организациями.
Использование веб-сайта 
Одно из направлений работы центра – установление и обеспечение функционирования информационной системы поддержки трудоустройства выпускников колледжа. На Интернет-сайте колледжа https://khtc.ru/ создан раздел «Распределение выпускников» https://khtc.ru/vypuskniku/raspredelenie-vypusknikov.php в котором размещена информация о вакансиях работодателей.
Консультационная работа со студентами по вопросам самопрезентации, профориентации и информировании о состоянии рынка труда
Данная работа проводится с выпускниками руководителями практик, психологом и специалистом Центра содействия занятости и трудоустройству выпускников перед направлением на производственную (преддипломную) практику, а также перед поиском работы. Данные встречи – консультации проводятся с целью информированности студентов-выпускников о предстоящих действиях и умениях, сведения о практиках и возможностях будущего трудоустройства по запросу работодателей, информации по обратной связи. Консультации носят коллективный и индивидуальный характер. 
Для информирования и консультативной работы со студентами используются следующие формы деятельности:
 - проведение консультаций по организации мест стажировок, практики, будущего трудоустройства на классных часах и на индивидуальных консультациях;
 - оформление стенда «Служба содействия трудоустройству выпускников КГБ ПОУ ХТК», где ежемесячно обновляется информация о вакансиях.
- участие студентов колледжа в ярмарках вакансий, выставках, мастер классах и профессиональных пробах.
Разработка методических материалов по вопросам содействия трудоустройству выпускников.
      Для содействия занятости и трудоустройству выпускников на сайте колледжа размещена 
- статья «СТРАТЕГИЯ ПОВЕДЕНИЯ ВЫПУСКНИКА НА РЫНКЕ ТРУДА»
- перечень сайтов, где найти работу;
- презентация на тему как представить себя при найме на работу;
- форма и содержание резюме;
- создан режим работы индивидуальных консультаций, направленные на содействие трудоустройству выпускников;
Организация центром мероприятий по содействию трудоустройству выпускников.
	Центр содействия трудоустройству выпускников, является связующим звеном между студентом и потенциальным работодателем. Для последующего трудоустройства, центр проводит встречи, круглые столы, презентации, экскурсии, мастер классы, профессиональные пробы и ярмарки вакансий с различными организациями и предприятиями края.
	Перечень мероприятий в 2022-2023 с участием Центра:
· [bookmark: _Hlk150245739]27.09.2022 г. студенты колледжа всех специальностей встретились с представителями Дальневосточного высшего общевойскового командного училища имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского.
· 27.09.2022 г. представители пограничного управления ФСБ РФ по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области посетили колледж.  Студентов ознакомили с информацией об училище, условиями приема, вступительными испытаниями, порядком зачисления, а также льготами и довольствиями, полагающиеся курсантам в ходе обучения.
· 27.09.2022 г. встреча с ООО ПМК «БиробиджанВодстрой». На встрече со студентами начальник организации Кривошеев Сергей Владимирович и главный инженер Ряполов Сергей Дмитриевич предоставили информацию выпускникам об организации, существующих вакансиях, трудоустройстве и социальных гарантиях.
· 06.10.2022 г. выпускники групп ИСПд-01, ИСПд-91, СЭЗд-91, СЭЗ-01, МСУд-91, УМД-01, Э-01, ЗИОд-01 встретились с представителями Министерства обороны Российской Федерации. На встрече обсуждались условия службы и требования к кандидатам. Служба проходит в штабе военного округа (узел связи).
· 6.10.2022 г. выпускники колледжа встретились с представителями ООО «Газэнергосеть Хабаровск». Студентам колледжа была озвучена информация об официальном трудоустройстве, гарантиях и о наличии свободных вакансий.
· 25.10.2022 г. в рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов» студенты колледжа специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» групп СЭЗд-01 и СЭЗд-91 в количестве 20 человек, посетили предприятие АО «Хабаровский завод промышленного и гражданского домостроения». Экскурсия была направлена на профориентацию и развитие интереса к своей специальности.
· 19.10.2022 г. выпускники колледжа встретились с представителями ТЭЦ 3. Хабаровская ТЭЦ-3 — тепловая электростанция в городе Хабаровске. В рамках встречи обсуждались вопросы прохождения преддипломной практики и трудоустройства. 
· 25.10.2022 г. студенты, обучающиеся на 3 курсе специальности "Электроснабжение (по отраслям)", в рамках освоения профессионального модуля ПМ.02, посетили две электрических подстанции Хабаровских электрических сетей (филиала АО "ДРСК").
· 17.11.2022 г. в рамках проекта «Страна мастеров» студенты колледжа выпускных групп  встретились с представителем Агентства развития профессионального мастерства (Worldskills Россия). Автономная некоммерческая организация «Агентство развития профессионального мастерства (Worldskills Россия)» в 2022 году реализует проект «Страна мастеров». Целью проекта является персональное сопровождение граждан для реализации предпринимательских навыков.   
· 18.11.2022 г. был проведен открытый урок в группе СЭЗ-21 с участием представителя КНАУФ- Гипс Хабаровск, Ермошиным А.А. и преподавателем колледжа Данилиным А.В.
На встрече была представлена продукция компании КНАУФ, рассказали о новых продукции, которая появилась на производстве. 
· 23.11.2022 г. состоялась встреча выпускников специальностей 08.02.09 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий и 15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)) с коммерческий директором А. Н. Коростелевым и генеральным директором В.Ф. Зиновым ООО «Энерго-Импульс+». По итогам встречи, был заключен договор о сотрудничестве между колледжем и организацией, а также трудоустройством 5 студентов на постоянную основу.
· 30.11.2022 г. студенты информационного направления группы ИСП-Д11 посетили выездной мастер-класс на тему «Практическое применение 3D моделирования, программирования и проектирования», который состоялся на базе КГАОУ ДО «Центр развития творчества детей (региональный модельный центр дополнительного образования детей Хабаровского края)».
·  06.12.2022 г.  студенты групп СЭЗ-д91, СЭЗ-д11, посетили завод «Технониколь». В рамках встречи экскурсия проходила с посещением нескольких цехов: цех по производству каменной ваты, цех по производству материалов экструзионного пенополистирола, цех по производству пластиковых водосточных систем.
· 07.12.2022 г. студенты специальностей 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», 08.02.07 «Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирования воздуха и вентиляции» и 13.02.02 «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование» встретились с представителями  МУП г. Хабаровска «Тепловые сети». На встрече обсуждались вопросы прохождения производственной практики и трудоустройства. В завершении встречи, принято решение заключить договор о сотрудничестве, между колледжем и организацией.
·  12.12.2022 г. студенты колледжа встретились с исполняющей обязанности министра Жилищно-коммунального хозяйства Хабаровского края Мироновой Анжеликой Валерьевной. В рамках встречи обсуждались вопросы благоустройства города Хабаровска и Хабаровского края. Студентов ознакомили с действующей федеральной программой «1000 дворов на Дальнем Востоке». 
· 17.01.2023 г. состоялась встреча студентов специальности "Геологическая съемка, поиск и разведка месторождений полезных ископаемых" с представителями АО «Дальневосточное ПГО». На встрече обсуждались вопросы прохождения практической подготовки студентов, трудоустройство на период летних каникул и постоянное трудоустройство выпускников.
· 19.01.2023 г. студенты выпускных групп специальностей «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», "Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий", "Мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства", "Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))" встретились с представители «Дальневосточной генерирующей компанией»  (АО ДГК), с которой накануне встречи был заключен договор о сотрудничестве. Студентам были предложены не только места производственных практик, но и трудоустройство, обучение, повышение квалификации и карьерный рост в компании. 
· 19.01.2023 г. студенты выпускных групп специальностей «СЭЗ», "МЭО", "МЖКХ", "ЭГС", встретились с представители Восьмого отдельного авиационного отряда ФСБ России, представители пункта отбора на военную службу по контракту и с представителями 12 главного управления министерства обороны российской федерации. Выпускникам была предложена служба по контракту, были озвучены все необходимые требования для поступления на военную службу, условия и льготы.
· 21.01.2023г. студенты информационного направления выпускной группы ИСП-Д91 приняли участие в мастер-классе по «Информационному моделированию» и дне открытых дверей на базе ИТС ДВГУПС. 
· 7 февраля 2023г. студенты группы ИСП-Д01 посетили профильное предприятие АО «Рэдком-Интернет». Экскурсию по предприятию проводил лично генеральный директор АО «Рэдком-Интернет». По итогам экскурсии студентов группы ИСП-Д01 пригласили на собеседование для прохождения производственной практики на предприятии.
· 18.02.2023г. студенты первого курса специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», по инициативе президента ассоциации саморегулируемой организации «Рос» Союз» Диановой С.В. посетили объект-жилой комплекс «Вишневый сад», генеральным подрядчиком которого, является федеральный застройщик ООО «Талан». Студенты перед посещением объекта прошли первичный инструктаж, а далее их ознакомили с объектом, строительными материалами и техникой, сравнили посещаемый объект с соседними панельными и кирпичными зданиями. 
· 20.02.2023 г. студенты группы ЗИО-Д01, в рамках экскурсии, посетили федеральный орган исполнительной власти, который занимается предоставлением государственных услуг в области регистрации прав и кадастрового учета недвижимости по Хабаровскому краю (Росреестр). Студентам рассказывали историю развития составления карт в городе Хабаровске, как основы для описания объектов недвижимости, знакомили с архивом, где хранятся сведения о недвижимости, всего Хабаровского края. 
· 20.02.2023 г. в колледже прошел мастер класс на тему: Основы законодательства сфере недвижимости» от специалистов Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Хабаровскому краю. Мастер класс был представлен студентам 2 и 3 курса специальностей «Земельно-имущественные отношения» и «Управление, эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома». Студенты ознакомились с процедурой регистрации, с перечнем недвижимых вещей, какие бывают основания возникновения и прекращения прав собственности, с содержанием прав собственности и другими необходимыми аспектам в сфере регистрации недвижимости.
· 23.03.2023г. студенты КГБ ПОУ ХТК, специальности 13.02.07 "Электроснабжение (по отраслям)" посетили Хабаровскую ТЭЦ-3. В ходе экскурсии студенты ознакомились с технологическими процессами выработки электроэнергии, схемой и основным электрооборудованием станции.
· 30.03.2023г. в Хабаровском техническом колледже прошло мероприятие «Ярмарка вакансий», где у выпускников колледжа была возможность ознакомиться с вакансиями ведущих предприятий и организаций края, а также подобрать себе место для последующей производственной практики, стажировки и трудоустройства.
· 31 марта 2023 г. работники КГБОУ «Государственный архив Хабаровского края» провели тематическую экскурсию по историко-документальному выставочному проекту «Архивное наследие Хабаровского края» для студентов КГБ ПОУ «Хабаровский технический колледж» в рамках мероприятий, посвященных 100-летию архивной службы Хабаровского края.
· 07.04.2023 г. студенты группы СЭЗ-21 посетили строительную площадку ЖК «ПОЛЮСА». В ходе экскурсии студенты ознакомились со строящимся объектом, строительными материалами и реальными процессами и задачами строительства. 
· 17.04.2023 г. в колледже был проведен открытый урок «Официальное трудоустройство». На мероприятии присутствовали студенты выпускных групп специальностей 21.02.13 ГС, 08.02.13 МСУ, 09.02.07 ИСП. Кузнецов Александр Викторович, преподаватель дисциплин правовое регулирование и обществознание, провел лекцию по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений, в которой были обозначены все необходимые аспекты официального трудоустройства. Студенты узнали про трудовой договор, «белую» заработную плату, оплачиваемые налоги и начисления при официальном трудоустройстве и как защитить свои права, если работодатель оказался недобросовестным.
· 19.04.2023 г. в колледже прошла встреча с Аркадием Литвиновым, на тему: «Твои возможности человек». Со студентами колледжа поделился своими знаниями и жизненным опытом Аркадий Литвинов, андрогог, «психологический» тренер, эксперт в персональном и корпоративном развитии, автор и ведущий продвинутых образовательных программ в стиле «Квантовый скачок». 2 часа информации о Секрете Успешной Взрослой Жизни прошли для ребят в заряженной на успех, активной, интересной, познавательной атмосфере.
· 25.04.2023г. студенты колледжа приняли участие в Краевых соревнованиях по информационной безопасности и провели мастер-класс «Мир кодов» на базе «Центра технического и цифрового образования ТЕХНО-IT-куб».
· 21.04.2023 г. студенты специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» в составе 18 человек посетили строящийся объект-жилой комплекс «Дежнёв», расположенный по улице Дикопольцева.
· 25.04.2023 г. студенты 2 курса специальности 08.02.09 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий, посетили Хабаровскую ТЭЦ 3.  Все студенты перед посещением рабочих помещений прошли обязательный инструктаж по технике безопасности. В ходе экскурсии подробно ознакомили студентов с турбинами, генераторами и как в целом воспроизводится электроэнергия.
· 17.05.2023 г. в рамках открытого урока «Полезный разговор» студентам колледжа была проведена лекция на тему: «Выбор профессии». Данная лекция, позволила расширить учащимся представление об огромном спектре различных профессий, их востребованностью на рынке труда, престиже.
· 23.05.2023 г. студенты специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», посетили строящейся объект организации ООО «Дельта-Орион», коттедж, расположенный в ТСН «Сокольники». Студенты перед посещением объекта прошли первичный инструктаж, а далее их ознакомили с объектом, строительными материалами, так же ознакомили с работой сантехнического и электрического монтажа.

Организация временной занятости студентов.
В работе службы, важное место занимает работа по организации временного трудоустройства студентов в летнее время.
2020 году на базе колледжа создан студенческий отряд «Щит» в его состав входят 75 человек. Временная работа осуществляется в соответствии с правовыми документами, на основании трудового договора, соглашением практикантов. Подработка проходит в оздоровительных лагерях, секретарями в приемной комиссии колледжа, в парках развлечений, на пунктах выдачи ozon, wildberries, и по многим другим направлениям.  
Для развития перспективных направлений сотрудничества между Колледжем и Организацией (потенциальным работодателем) по вопросам организации практик обучающихся, стажировок и трудоустройства выпускников Колледжа заключаются договора. На сегодняшний день заключено 60 договоров о сотрудничестве, 8 договоров о практической подготовке, 14 договоров о сетевой форме обучения, 1 договор о стратегическом партнерстве, 1 договор о наставничестве и 1 договор о взаимном партнерстве.

 


Анализ по основным направлениям работы.



Одним из важнейших показателей, характеризующих качество подготовки специалистов Хабаровского технического колледжа, является востребованность выпускников на рынке труда, которая выражается через показатели их трудоустройства. По результатам мониторинга, были проанализированы показатели занятости 2021 г. – 2023 г.
Процент трудоустройства выпускников показал изменения в сторону увеличения количества трудоустроенных.  Причиной данного роста, в первую очередь стал увеличенный прием и выпуск студентов. Если в 2021 г. выпуск составлял 283 человека, то выпуск 2022 г. составил 294 человека, а в 2023 г. уже 310 человек. Увеличилось количество проведенных мероприятий касаемых трудоустройства выпускников, если в 2022 году было проведено 28 мероприятий, то в 2023 году 34 мероприятия. 
Показатель поступления в высшее учебное заведение увечился с 2022 года, за счет вернувшихся лиц со службы в рядах Российской армии, выпуска 2022 года, приоритетом которых является возможность поступить в вуз, имея возможность по своей возрастной категории.
Показатель службы в рядах Российской армии 2023г. увеличен на сегодняшний день, за счет увеличений численности поступающих, следовательно количество призванных лиц больше по сравнению с 2022 годом и численности вернувшихся выпускников 2022 со службы на момент мониторинга. 
К иной занятости относятся индивидуальные предприниматели, самозанятые, а также женщины, находящие в декретном отпуске, по уходу за ребенком. Рост по данному показателю пришелся на 2021 год, за счет увеличенного числа самозанятых. 2022 и 2023 года процент по данному показателю меньше, по отношению выпуска 2021 года.

Выпуск	2021	2022	2023	283	294	310	Трудоустроено	2021	2022	2023	248	233	182	Вуз	2021	2022	2023	13	35	29	Армия	2021	2022	2023	0	14	74	Иная занятость	2021	2022	2023	22	9	13	Планируют трудоустройство	2021	2022	2023	0	3	12	



