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	О возможности дистанционного участия в проекте "Профстажировки 2.0"


В целях содействия решению задач, поставленных Президентом Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 г. № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года), АНО "Россия – страна возможностей" и ОБЩЕРОССИЙСКИЙ НАРОДНЫЙ ФРОНТ в 2020 году продолжают реализацию проекта "Профстажировки 2.0".

В настоящее время проект проводится в форме всероссийского конкурса студенческих работ в новом формате дистанционного практико-ориентированного образования. В рамках конкурса оцениваются курсовые, дипломные, выпускные квалификационные и иные работы, самостоятельно выполненные студентами образовательных организаций профессионального образования по практическим задачам (кейсам), представленным партнерами конкурса: компаниями, организациями, органами власти Российской Федерации.
С учетом значимости заявленных целей проекта профессиональным образовательным организациям края (далее – ПОО) необходимо рассмотреть возможность участия студентов и педагогических работников в проекте, определить лиц, ответственных в ПОО за организацию работы по данному направлению.

Информация о сроках и форме отчета о выполнении данной рекомендации будет направлена в ПОО дополнительно. 
Приложение: Рекомендации по расширению участия образовательных учреждений региона в проекте на 2 л. в 1 экз.
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