Великая Отечественная война началась внезапно: двадцать второго июня, на рассвете. Никто не был готов к обрушению германских войск. Увы, эта война коснулась каждого: от мала до велика. Дети лишились обыкновенного детства, молодые люди не успели насладиться жизнью. Наши отважные ветераны пожертвовали своими интересами, целями и мечтами ради нашей свободы. События войны не могут оставить равнодушным ни одного человека и, безусловно, люди, испытавшие весь этот ужас, должны зваться героями. Об одном, из многочисленных героев, я расскажу вам…
 Мой прадед – Уринов Тоир, родился в 1912 году в городе Самарканд, в кишлаке (селе) Зарафшан. К сожалению, я мало знаю о его жизни, так как была совсем маленькой, когда он погиб. До Великой Отечественной войны он занимался домашним хозяйством, заботился о своей матери и братьях. В 1941 году, когда ему было 29 лет, его призвали на фронт. Узнав, что он отлично ездит верхом на коне, его направили в Конную Артиллерию. В начале 1943 года его отряд отправили на помощь в Белоруссию. Там он храбро воевал до лета того же года, пока его с лошадью не подорвали на поле битвы. Прадедушку госпитализировали, он лишился одной ноги до уровня бедра. После госпиталя он вернулся в родные края и прожил там до 96 лет.
Я очень горжусь своим прадедом не только потому, что он воевал за мирное будущее всех народов, но и за то, что он оставался сильным, храбрым и поистине добрейшей души человеком! Он никогда не грубил никому и всегда думал о других больше, чем о себе. Когда я прокручиваю в своей голове все воспоминания о нем, у меня наворачиваются слезы, даже сейчас. Я помню, как мама готовила вкусные блюда и просила меня отнести их деду. Тогда для меня это было очень важной миссией. Когда я приходила к нему, мы беседовали длительное время и мне никогда не было с ним скучно. Каждый раз, когда я была у него, я все расспрашивала : «Не больно ли ему?» «Как он так ходит?» «И самое главное – как все произошло?». Он отвечал на все вопросы, кроме последнего, наверное, ему было болезненно вспоминать о войне. Я отчетливо помню, как он самостоятельно надевал протез и выходил со мной во двор. Это меня еще больше удивляло. Знаете, несмотря на огромную разницу в возрасте, нам было настолько интересно вместе, что я сидела у него допоздна, пока меня не заберут силой. И если бы была возможность, я бы снова и снова беседовала бы с ним. 
Я считаю, что мы должны ценить каждый миг жизни наших бабушек и дедушек, потому что, спустя какое-то время, мы можем пожалеть об утерянном. Если бы не они, то наша жизнь не была бы такой светлой, тихой и мирной, как сейчас. Мы, молодое поколение, должны уважать и беречь, заботиться и любить ветеранов. Если не мы, то кто?
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