С 01.01.2017 вступили в силу изменения в части 5 статьи 36 Федерального закона от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ (ред. от 03.07.2016) «Об образовании в Российской Федерации», согласно которым назначение государственной социальной стипендии осуществляется студентам, получившим государственную социальную помощь.
Основанием для назначения студентам государственной социальной стипендии будет являться документ, подтверждающий фактическое назначение государственной социальной помощи. 
  С 1 января 2017 года органы социальной защиты будут выдавать обратившимся студентам справки по новой форме о назначении им государственной социальной помощи.
Справки, выданные до 1 января 2017 года, остаются действующими до срока, указанного в документе (например, с 12 февраля 2016 года по 11 февраля 2017 года).
Кроме того, государственная социальная стипендия, назначаемая с 1 января 2017 года студентам, получившим государственную социальную помощь (по новой форме справки), согласно изменениям будет назначаться указанной категории студентов со дня представления им в организацию документа, подтверждающего назначение государственной социальной помощи, на один год со дня назначения указанной государственной социальной помощи.
Например, дата выдачи справки - 21 января 2017 года, а студент представил ее 18 февраля 2017 года. В этом случае государственная социальная стипендия назначается и выплачивается студенту с 18 февраля 2017 года по 21 января 2018 года.










