 Отчет о работе по физическому воспитанию
 за 2022 – 2023 учебный год.

Организация физкультурно-оздоровительной, и спортивно-массовой работы 
В сентябре провели традиционные спортивные мероприятия «Дебют первокурсника», «локальный Фестиваль комплекса ГТО» с полноценным охватом первокурсников. Лучшими были признаны студенты учебных групп СЭЗ-д21, МЭО-д21 и МЖКХ-21. 
В этом учебном году мы приняли участие в новых для нас соревнованиях Ассоциации ССК г. Хабаровска, Хабаровского края и РФ. До нового года, в течении двух месяцев мы соревновались в «Клубном турнире» соревнования проходили на базе ТОГУ, ПИТОГУ, РАНХИЛС. В соревнованиях, с учётом всех сборных команд колледжа приняли участие 60 студентов, и по итогу всех проведенных соревнований мы заняли 3 место. Это всё проходило безотрывно от наших основных городских соревнований комплексной спартакиады среди ПОУ г. Хабаровска. 
В течении учебного года провели спартакиаду среди студентов, проживающих в общежитии № 1 и № 2, два раза принимали соревнования «Дворовой спартакиады» с предоставлением нашей судейской бригады. Масштабно, в течении сентября провели мини-спартакиаду среди учебных групп «Дебют первокурсника», по итогам которой пополнили сборные команды колледжа перспективными игроками. Традиционные спортивные мероприятия «Дебют первокурсника», «локальный Фестиваль комплекса ГТО» с полноценным охватом первокурсников. Лучшими были признаны студенты учебных групп СЭЗ-д21, МЭО-д21 и МЖКХ-21. 
 В учебный период, разработали положения «Турнир среди смешанных команд Хабаровского технического колледжа» по волейболу, баскетболу и футболу. Комплектуются команды независимо от обучения по специальности или профессии среди студентов учебных групп (то есть по желанию играть в команде). А в 2023 -2024 учебном году, попробуем провести соревнования с изменением формата участия студентов, это значить формировать команды будем по принадлежности к цикловым комиссиям. 
В ПЕРСПЕКТИВЕ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВНУТРИКОЛЛЕДЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ, НУЖНА БРЕНДОВАЯ ПРОДУКЦИЯ, С ЧЕМ И ОБРАЩАЕМСЯ К АДМИНИСТРАЦИИ КОЛЛЕДЖА. 
В городской комплексной спартакиаде среди ПОУ заняли третье место в кроссе и первое место в настольном теннисе, это что касаемо юношей. Девушки нас второй год не радуют, мы с себя вины не снимаем. В волейболе девушки заняли седьмое место, так как команда находится в стадии формирования в связи со сменой поколений. Ну а юноши, пока раскачивались и настраивались на чемпионство, соревнования и закончились, в итоге у нас пятое место. В лыжах (наше больное место) юноши стали пятыми, а девушки седьмыми. Баскетбол девушки пятые, юноши, наша вторая надежда на чемпионство, также пятые. Футболисты, обнадёжили своим составом игроков, но судьба распорядилась иначе, пятые. 
По итогу спартакиадного зачёта, включая третье место на сентябрьской городской эстафете, мы заняли четвёртое общекомандное место. 
Но у нас есть плюс, в этом учебном году мы практически весь год соревновались на базе спортивного клуба «Политехник» ТОГУ. Проходили соревнования по линии студенческих спортивных Клубов ДФО и России, Клубный турнир – 3 место; Отборочный (краевой) турнир – 5 место; Университетская Весна 2023 – по неофициальному зачёту 3 место. И надо сказать задействовано в студенческих соревнованиях было порядка 70-ти человек. Эта цифра, впечатляет. 
Ну и кроме того наши игровые дружины (юноши) волейбол и баскетбол, практически с октября и до мая играли в любительских городских лигах. А девушки играли в течении учебного года в СВЛ (студенческой волейбольной лиге среди ПОУ).
Общие сведения:
На 01.09.2022 – 1598 обучающихся, посещали занятия по ФК – 1509;
Освобожденных по состоянию здоровья 89, из них посещали занятия по ФК – 49, в группе Здоровья занимаются 40 студентов;
В спортивных секциях в 2022/2023 учебном году занималось 200 студентов. В секционной работе приглашенных преподавателей (тренеров) нет. 
Приняли участие в тестировании ВФСК ГТО за 2022 учебный год 515 студентов. Из них 125 – золото; 121 – серебро; 91 – бронза.
На весну 2023 года приняли участие на данный момент 387 студентов, по знакам будем знать осенью.
Организация учебного процесса по физическому воспитанию, проводилась согласно учебным программам и учебному расписанию колледжа. Программа выполнена полностью, преподаватели регулярно взаимопосещали учебные занятия в первом и во втором семестре согласно графику цикловой комиссии. 
Сведения о внедрении ВФСК ГТО: 
Приняли участие в тестировании ВФСК ГТО за 2022 учебный год 515 студентов. Из них 125 – золото; 121 – серебро; 91 – бронза.
На весну 2023 года приняли участие на данный момент 387 студентов, по знакам будем знать осенью.
На краевой фестиваль ВФСК ГТО была сформирована перспективная команда, в ней был всего один участник прошлогоднего фестиваля, после первого дня соревнований наша сборная команда была в лидерах, но во второй день не явились на тестирование два участника. И вот результат, мы в конце итогового списка.  
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